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Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes da pauta da II sessão ordinária do 
Conselho de Ensino e Pesquisa (ConsEP), iniciada em 09 de março de 2010, às 14h e finalizada em 
16 de março de 2010, às 14h, na sala de reuniões do 5º andar da Unidade Catequese (UFABC). 

Comunicados do Reitor: 

 Não houve comunicados. 

Comunicados dos Conselheiros: 

1. Professor Valdecir Marvulle solicitou que o item Complementação ao projeto pedagógico do 
Bacharelado em Ciência da Computação, fosse apreciado na Ordem do Dia. A Mesa 
observou, no entanto, que na continuação da I sessão ordinária desse Conselho, ocorrida no 
dia 02 de março, professora Gisele Ducati, vice-diretora do CMCC, solicitou que o assunto 
não fosse apreciado à ocasião, não havendo posterior solicitação do demandante para 
inclusão na pauta da próxima sessão ordinária. Após discussão, o Conselho aprovou proposta 
para que o assunto fosse apreciado na Ordem do Dia, desta sessão, logo após apreciação das 
Atas. 
 

Ordem do Dia 
 

1. Aprovação da ata da I sessão extraordinária de 2010, realizada em 11 de fevereiro de 2010. 
Aprovada, com duas abstenções e uma alteração. 
 

2. Aprovação da ata da I sessão extraordinária conjunta entre ConsUni e ConsEP de 2010, 
realizada em 11 de fevereiro de 2010. 
Aprovada, por unanimidade, sem alterações. 
 

3. Complementação ao projeto pedagógico do Bacharelado em Ciência da Computação - BCC 
Professor Valdecir Marvulle apresentou a nova grade curricular do BCC com a inclusão da 
disciplina Projeto Dirigido na matriz do curso, havendo o acréscimo de 2 créditos nas 
disciplinas obrigatórias do BC&T. Aprovada por unanimidade. 
 

3.1 Curso de Especialização em Tecnologias da Informação e Comunicação 
 O representante dos assistentes técnico-administrativos, Oswaldo Ortiz, apresentou parecer 

favorável à aprovação do projeto, uma vez que contempla as solicitações sugeridas nas 
sessões anteriores. Aprovado por unanimidade. 

 
4. Proposta de plano de curso para o Bacharelado em Ciências e Humanidades e suas 

especialidades. 
Professor Luís Alberto Peluso elencou as alterações feitas no projeto conforme solicitado. 
Citou e justificou as modificações que não foram acatadas. Como outras alterações foram 
propostas, acordou-se que a nova versão do projeto, contemplando essas sugestões será 
apreciada na próxima sessão desse Conselho. Com esse compromisso por parte do 
proponente, o documento, como um todo, foi aprovado por unanimidade.  
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5. Editais PDPD, PIC/PIBIC e PIBIC-AF para o ano de 2010. 
Professor Derval Rosa apresentou parecer favorável à proposta. Professor Klaus Capelle, 
pró-reitor de pesquisa, concordou com as alterações propostas pelo relator e elencou outros 
pontos que devem ser ajustados. Editais aprovados, com destaques, por unanimidade. 
 

6. Edital de opção de curso 
Professor Arnaldo Rodrigues dos Santos Júnior relatou brevemente o histórico da proposta. 
Apresentou parecer favorável à aprovação. Após sugestões, as quais foram acatadas pela área 
demandante, o Edital foi aprovado por unanimidade. 

 
7. Projeto ‘A transformação Sensível, Neblina sobre Trilhos’ 

O representante discente da graduação, Rodrigo Martins Santiago, destacou que se trata de 
um termo de cooperação entre a UFABC e o Ministério da Educação (MEC). Apresentou 
parecer favorável ao projeto. O parecer foi aprovado por unanimidade.  
 

8. Convênio entre UFABC e UNICAMP 
Professor Gilberto Martins solicitou a retirada do item de pauta para que seja submetido 
numa próxima sessão. Não houve objeções.  
 

9. Plano de curso de pós-graduação em Ciências Sociais 
Professor Klaus Capelle apontou pormenores que necessitam de atenção antes da submissão 
do projeto à CAPES. Professor Carlos Alberto Kamienski esclareceu que se apresentou uma 
proposta resumida ao ConsEP, mas que as informações detalhadas devem ser incluídas na 
versão final. Proposta aprovada, conforme parecer do relator e com os destaques, 
condicionada à aprovação da criação do curso pelo ConsUni. 
 

10. Minuta de Resolução para regulamentação do Convênio/Programa Andifes de Mobilidade 
Acadêmica. 
Professor Carlos Alberto Kamienski ressaltou a necessidade de normatização interna para 
efetiva participação no programa e elencou pontos na minuta que requerem ajustes. Professor 
Derval Rosa, entendendo que as modificações deveriam ser feitas antes da aprovação, 
solicitou que o assunto retorne à pauta na próxima sessão. Professor Waldman sugeriu que o 
assunto seja apreciado na continuação da sessão a realizar-se no dia 16. Não houve objeções. 
 

Expediente 
 

1. Formação de colegiados 
Tendo em vista a necessidade de ampla discussão acerca do tema entre todos os membros da 
comunidade, acordou-se que o assunto permanecerá em discussão, no Expediente, da 
próxima sessão ordinária. 

 
Professor Humberto Luiz Talpo, em nome do Conselho de Ensino e Pesquisa, encaminhou 
moção de congratulação ao professor Helio Waldman por ele ter sido admitido na Ordem 
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Nacional do Mérito Científico, na CLASSE DE COMENDADOR nas Ciências de 
Engenharia, por suas contribuições prestadas à Ciência e à Tecnologia, no ano de 2009 

 
Continuação da sessão: 14h do dia 16 de março de 2010. 
 
Comunicados do Reitor: 

1. Comunicou que professor Gustavo Martini Dalpian estava participando de evento nos EUA. 
Convidou professor Derval dos Santos Rosa, pró-reitor de graduação, para compor a Mesa. 
 

Ordem do Dia: 
 

1. Lista de disciplinas de opção limitada para o Projeto Político Pedagógico do Bacharelado 
em Ciências e Humanidades e suas especialidades 
Professor Luís Alberto Peluso apresentou a lista de disciplinas de opção limitada do BC&H. 
Foram elencadas as seguintes sugestões: a) inclusão da disciplina ‘Funções de uma variável’ 
como disciplina optativa; b) substituição da palavra ‘pré-requisito’ pela expressão 
‘fortemente recomendada’; c) organização da lista em grupos de disciplinas afins. Aprovada, 
com destaques, por unanimidade. 
  

2. Convênio entre UFABC e UNICAMP 
Professor Valdecir Marvulle apresentou parecer elaborado pelo professor Humberto Luiz 
Talpo, que em vista do atendimento das adequações sugeridas, recomendou a aprovação da 
proposta. Aprovada por unanimidade. 
 

3. Minuta de Resolução para regulamentação do Convênio/Programa Andifes de Mobilidade 
Acadêmica. 
Professor Carlos Alberto Kamienski relatou brevemente o histórico da proposta e apresentou 
parecer favorável à aprovação. Aprovada por unanimidade. 

 
Expediente 
 

1. Projeto de desenvolvimento de Santo André – Sinergia no Setor Metal-Mecânico 
Retirado de pauta por solicitação da área demandante. 

 
2. Alteração da Resolução ConsEP nº 23 

Professor Carlos Henrique Scuracchio relatou que a proposta trata de adaptações necessárias 
a atual Resolução. Sugeriu a discussão de alguns ajustes de modo que mais alunos possam 
ser beneficiados, levando em conta a manutenção de seu bom rendimento. O assunto será 
tratado na Ordem do Dia da próxima sessão ordinária. 

 
 


